

ЧУДО - ХРАМЫ

Подъезжая к Симбирску с западной стороны, невольно заглядишься на чудо-храмы Арского и, забыв о повседневной суете, обратишься к Богу с молитвой, и сердце застонет призывно: «Остановись, забудь о мнимых ценностях, сверни с дороги к храмам Арского».

Самым древним храмом из сохранившихся доныне на симбирской земле считается Богоявленский, построенный в 1649 году на оборонительном укреплении в селе Арское. Это ценнейший культурный памятник, редкий образец храмовой архитектуры с древним алтарём, характерным для церковных построек XIV-XVI веков. В 2002 году при непосредственном участии отца Алексея Кормишина здесь начались реставрационные работы. Задача стояла непростая: не повредить древние фрески, сохранить всё в первозданном виде. Работа требовала осторожности и большого профессионализма. Удивительно, но, как только были поставлены леса, храм в буквальном смысле начал «оживать»:

кованный крест, согнутый ещё в 1950-х годах при попытке снести колокольню, стал ровнее, а почерневшие фрески вдруг начали «проявляться», явив отчёлывевые картины евангельских сцен.

Начиная реставрацию памятника, отец Алексей понимал, что работа растянется на несколько лет, а для святого дела нужен приход. Нужна соборность людей, единомышленников. Так родилась идея строительства нового храма. И уже в начале 2003 года, будто бы из-под снега, рядом со старым храмом Богоявления неожиданно вырос необычайной красоты храм Блаженной Ксении Петербургской. 17 апреля 2003 года он был освящён, с того дня начались здесь божественные службы в воскресные и праздничные дни и всенощное бдение, потянулся к Блаженной Ксении люд православный. Под алтарём храма настоятель отец Алексей Кормишин задумал и своими руками сотворил по древним православным канонам баптистерий – купель для крещения людей полным погружением.

Ещё одна достопримечательность Арского – святые источники. Недалеко от храмов, на расстоянии километра, пробивается Никольский родник, где во время Великой Отечественной войны люди отмечали явление святого святителя Николая чудотворца. В 2002 году церковным приходом здесь поставлен крест и обустроена купель. Второй источник Блаженной Ксении, вода которого собирается из семи родников, вытекает прямо из-под храма и обустроен под горкой.

